

市委政法委集中学习研讨 《习近平谈治国理政》第四卷

本报讯(记者 许意斌)8月3日,市委政法委召开理论学习中心组学习会,集中学习研讨《习近平谈治国理政》第四卷。市委常委、政法委书记张慧德主持会议并讲话,政法委领导班子成员在会上作交流发言。

会议强调,要坚定政治立场,把《习近平谈治国理政》第四卷与前三卷作为一个整体贯通学习,坚持读原著、学原文、悟原理,深刻掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,深切感知科学真理的现实穿透力和强大说服力。要提升政治觉悟,始终坚持党的全面领导,坚持以人民为中心、坚持全面依法

治国,深刻领会以习近平同志为核心的党中央在关心什么、强调什么、思考大局、大势和大事,对“国之大者”心中有数,不断提高运用党的创新理论指导应对重大挑战、抵御重大风险、化解重大矛盾、解决重大问题的能力。要展现政治担当,紧紧围绕党的二十大安保维稳工作主线,坚持控新治旧、标本兼治、依法治理,紧盯安全稳定风险隐患,重点打击电信网络诈骗、养老诈骗、道路交通安全违法等违法行为,加强风险危机管控研判处置,不断提高发现、防范、化解、管控能力,切实为党的二十大召开营造安定稳定的社会环境。

全省首家“零工服务中心”落户龙文

本报讯(林剑伟)8月4日上午,龙文区举行“零工服务中心(驿站)”揭牌仪式。副市长林少金出席。

龙文区“零工服务中心(驿站)”是以“线上+线下”服务为依托,为灵活就业人员与用人单位提供就业供求信息沟通对接的一站式公益服务平台,旨在为劳动者短期就业、企业阶段性用工等提供优质服务。秉持“接地气、聚人气”的原则,中心规模“小而精”,落户于制造和高贸业集中区,大大方便外来务工、大学生毕业、管理人员等不同类别求职者的个性化求职需求,提供包括纸质工作宣传栏、信息化就业互动程序、现场公益服务等

内的多种查询求职渠道。

中心占地面积160平方米,规划有服务区、候工大厅、招聘区、培训报名点、岗位信息发布区等区域,形成集招工候工、政策咨询、现场招聘、信息推介、技能培训等多样化服务于一体的公益性服务平台。同时,为用人单位和求职者提供全方位、精准的岗位信息匹配,搭建数字化供需桥梁,让用人单位和劳动者享受掌上“送政策、送岗位、送信息、送服务”等公共就业服务。此外,龙文区还同步开发“龙文区零工劳务服务”线上系统,服务广大用人单位和求职者。

漳州首个智慧园区数字孪生平台投用

本报讯(记者 陈慧慧 通讯员 蔡腾)日前,漳州首个智慧园区数字孪生平台——龙江岁月二期智慧园区数字孪生平台投用。

该平台利用物联网、“互联网+”等多种传输技术,打造集数据、管理、服务、营销于一体的管理平台,可对园区内的人、物、景、境、事件等进行智能识别、结构化分析、实时监测、告警通知,为园区安保管理、智慧消防管理、水位预警、客流统计与研判等管理服务提供技术支撑,实现园区智慧化管理。平台还引进电子商务理念,搭建智慧园区电子商务子系统,实现门票、特色旅游产品和商品在线销售和分销,有效整合利用旅游资源。

据悉,该平台由漳州圆新建设集团有限公司承建,漳州信息产业集团开发。该平台作为信产集团重点展示项目亮相第五届数字中国建设峰会,获得广泛关注。

我市为50家企业“减负”近3500万元

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 黄夏 刘慧萍)记者从市住建局获悉,今年上半年我市对市区符合条件的工业厂房建设项目减免城市基础设施配套费,减免金额达3490.9万元,共惠及50家企业。

据悉,去年我市出台《漳州市市区城市基础设施配套费征收管理规定》,对符合规划和安全要求、不改变用途且在原有建设用地上进行厂房加层或重新规划建设的项目,免收配套费。同时,我市对在工业园区内投资新建4层(含)以上标准厂房的项目,第3层(含)以上标准厂房部分免收配套费。经省科技行政主管部门认定的国家和省确定

扶持的高新技术建设项目以及行政机关办公楼建设项目,我市还按商业服务业用地的收费标准减半征收。在一系列惠企政策加持下,今年我市吸引众多企业来漳投资建设厂房,1-6月共吸引企业民间厂房投资额达101.78亿元,拟建或已建成厂房99.62万平方米。

下阶段,我市将继续为企业降本减负,助力标准厂房高质量建设落地。符合减免条件的企业可按项目属地,前往金峰开发区、蓝田经济开发区、龙海区、长泰区、漳州台商投资区、漳州高新区等地的行政服务中心住建窗口咨询申办相关减免业务。

我市今年将建64个“健康细胞”样板

本报讯(记者 杨婉真)市爱卫办近日发出通知,要求全市大力开展健康机关、健康村、健康社区、健康促进医院建设,明确今年年内要建设64个“健康细胞”样板。

“健康细胞”工程建设是推进健康漳州建设的重要内容,以健康村、健康社区建设等为抓手,主要包括打造整洁宜居的健康环境、便民优质的健康服务、和谐文明的健康行动、倡导团结和睦的健康管理等。通知明确,2022年全市要建设健康机关、健康村、健康社区、健康促进医院各16个“健康细胞”样板,其中每个县(区)、开发区(投资区)分别各建设1个。到2025年,全市力争建设健康机

关、健康村、健康社区共228个,其中每个县(区)分别各建设6个,每个开发区(投资区)分别各建设2个;全市所有综合医院、中医院、妇幼保健院、专科医院等二级及以上医院建设健康促进医院。

通知要求,在健康机关建设方面,要建设健康环境、文化,完善健康服务。在健康村和健康社区建设方面,要通过建设健康环境、优化健康服务,倡导健康文化,推进文明健康绿色环保生活方式养成,提升健康素养和健康水平。在健康促进医院建设方面,要从“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变,按照属地原则和自愿参与原则开展,维护患者、医务人员和公众健康。

我市退休人员基本养老金调整完成

本报讯(记者 李立平)近日,记者从市人社局获悉,根据《福建省人力资源和社会保障厅 福建省财政厅关于2022年调整退休人员基本养老金的通

知》要求,我市各级社保经办机构精心组织,迅速行动,已顺利完成2022年退休人员基本养老金调整工作。

据悉,调整后全市17.38万名企业退休(职)人员和5.04万名机关事业单位退休人员均提高了基本养老金。



8月3日晚,由长泰经济开发区工会联合会、长泰经济开发区妇联、长泰经济开发区共青团联合会举办的“党建引领相约七夕”长泰经济开发区青年交友联谊会举办。40余名单身青年齐聚一堂,上演“浪漫热恋”。联谊会现场,俊男靓女们盛装打扮玩起互动游戏,现场气氛甜蜜热烈。 王文强 摄



水稻夏收“丰”景如画

▲近日,在长泰区岩溪镇锦麟村的农田里,种粮大户陈明兴种植的50亩早稻已经成熟,收割机在金灿灿的稻田里来回穿梭作业,构成一幅美丽的乡村丰收图。据了解,今年锦

麟村全村水稻种植面积约1600亩,预计产量达800吨。目前,岩溪镇的早稻收割工作正在有序开展,确保早稻及时收割,不误晚稻种植农时。 本报记者 陈逸帆 摄影报道

▲金黄色的水稻饱满稻穗,饱满的稻穗压弯了稻秆。近日,华安县丰山镇寨坂村的村民们顶着高温天气收割成熟水稻。在现场,伴随着“隆隆”响声,两台水稻收割机开足马力

穿梭在稻田里,一茬茬水稻不断地被卷入收割机,切割、脱粒、装车等工序一气呵成,一派繁忙的丰收景象。 本报记者 庄朝志 通讯员 张铭媛 摄影报道



文明漳州城 爱拼才会赢

市城管局:300名退役军人协勤市容管理

本报讯(记者 蔡柳楠)记者获悉,日前市城管局整合我市中心城区各物业小区安保力量,打造出一支由近300名退役军人组成的市容管理协勤支队,为我市城市治理再添强大助力。

市容管理协勤支队由市城管局统一调度,按照“平战结合”原则开展工作。“平时”状态下,该支队将进行常态化军事化训练、技能培训和应急处置演练,带领小区安保人员处置所服务小区范围内的市容问题,并督促小区沿街店铺落实“门前三包”责任,同时还定期参与市城管局牵头组织的每周5次常态化创城整治行动,为常态化创城提供有力支持。“战时”状态下,该支队

伍随时接受上级任务调派,支援住宅小区疫情防控、创城迎检、防汛抢险及其他应急突发情况,发挥出军人“召之即来、来之能战、战之必胜”的优良作风,为我市精细化管理和深化文明城市创建提供强大助力。

“加入市容管理协勤队伍后,我们不仅可以日常训练提升物业安保人员的自身综合素质,还可以通过参加集体市容巡查行动,不断提升应急处置能力和协调能力,为漳州建设幸福之城贡献出自己的力量,也进一步增强了我们这些退役军人的集体感、荣誉感和责任感。”天利和物业质控部主管陈艺告诉记者。

龙海区埭尾村:72盏路灯照亮“民心”

本报讯(龙闻 洪晓 潘依 茹 婷)“亮了,亮了……”路灯下,孩子们在口袋公园尽情玩耍,欢呼雀跃,在龙海区东园埭尾村第一书记的帮助下,一盏盏明亮的路灯,不仅照亮了村庄的夜,也温暖了村民的心。

据悉,漳州龙溪轴承集团驻埭尾村第一书记王方泽在驻村时发现了村里还有部分村道没有路灯照明,村民夜间出行不便,因此全村都能装上路灯成为村民们的一大需求。

急群众之所急,想群众之所想,王方泽下决心要为村民解决

这个难题,把道路照明工程作为“为民办实事”助力乡村振兴的重点任务来抓。他充分发挥“领头雁”作用,带着村两委多次实地丈量,征求村民意见,制定详细解决方案。

安装路灯,资金是最大问题,考虑村财不富裕,王方泽及时向派出单位反映,漳州龙溪轴承集团给予了12万元帮扶建设资金支持,同时用好第六批市派驻村专项资金18万元,共投入30万元,在近2000米的村道上,分四段安装了72盏6米90W单臂太阳能路灯,极大地方便了村民的夜间出行。

南靖县埭埔村:道德评议会推进文明乡风

本报讯(记者 陈细慧 通讯员 李小琴)“今年我们村有几个孩子考上大学,值得祝贺!”大寨村不要大操大办升学宴。“现在办喜事简简单单,头七、尾七不大宴宾客,能节省不少开支。”“祭祀香期以往村民都要隆重宴请客人,现在宴请少了,不会那么铺张浪费了。”……近日,在南靖县龙山镇埭埔村村部的道德评议室里,一场以“移风易俗 破除陈规陋习”为主题的道德评议会正在进行,党员干部、村民代表们积极发言,对社会风气变化和存在问题发表意见建议。

埭埔村是上世纪70年代为安置

泉州南安山美水库移民而设立的建制村,目前全村有1000多人。以前经济发展相对落后,村民多依靠外出打工、种植农作物维持生活。近年来,埭埔村立足村情实际,着力发展现代高优农业、电商产业和建筑安装行业,加快推进环境整治、村容村貌改善,昔日“脏、乱、差”的小山村蝶变成都市居民乡村旅游的理想之地。

然而,经济快速发展的同时,铺张浪费、攀比成风等陋习仍影响着村民的日常生活,一定程度上制约了埭埔村的全面发展。道德评议会成员、埭埔村老书记黄明水回忆:“以前村民办喜事,大操大办,不仅请人哭丧,请西洋

乐队演奏,还在头七、尾七、百日大摆宴席,没个几万块钱搞不定。”

为革除陈规陋习、遏制不良风气,埭埔村广泛征集村民意见,修缮完成《埭埔村村规民约》,并在全村倡导“婚事新办、丧事简办、喜事小办或不办、恶俗禁办”新风,反对铺张浪费、攀比炫富、封建迷信和黄赌毒等,逐步实现婚丧事宜规范化、民间习俗文明化、移风易俗常态化。

埭埔村党支部书记张发明介绍,村里还组织党员代表、退休村干部、德高望重的村民、村“两委”等群体成立道德评议会。对于村里发生的大事小情,特别是不当之风,村民

们都愿意放到道德评议会上议一议。如今村里大操大办、讲排场、比阔气的不良风气已经得到了明显改善,有孩子考上大学的村民家几乎都不办酒席,大部分年轻人结婚也没有大宴宾客。

“去年我儿子结婚,如果像以前大操大办,恐怕要宴请半个村的村民,至少也要50桌酒席,但我们最后只选择宴请亲朋好友,总共才办了6桌酒席。不仅有利于疫情防控,而且让我们省心了不少,节省了近6万元。”村民曾四阳感慨道。

据悉,埭埔村道德评议会每季度集中进行一次评议,成员畅所欲言,协商完善村规民约,细数陋习危害,纠正不当之风,在推动农村移风易俗、改变村民陈旧观念、培育乡风文明过程中发挥了积极作用。

第五届“创响福建”大赛漳州赛区决赛落幕

12个项目脱颖而出

本报讯(记者 廖瑜婷)8月2日,由省工信厅、省财政厅、省教育厅、省总工会、团省委共同主办的第五届“创响福建”大赛漳州赛区决赛圆满落幕。“锂离子电池专用水性粘合剂的技术开发及产业化”“商业微小卫星研发与产业化”分别获得企业组和创客组的一等奖。“高精度镜筒配件表面抗氧化技术”“青葱褪白衣——智能加工大葱去皮包装设备领航者”等项目晋级省级复赛。

漳州赛区共有182个项目报名参赛,共遴选出28个项目进入市级决赛,12个项目分获决赛企业组和

省档案系统首届数字工匠技能大赛举办

漳州喜获佳绩

本报讯(记者 肖颖婧)记者从市档案局获悉,在近期举办的全省档案系统首届数字工匠技能大赛决赛中,我市的福建远见睿辰信息技术有限公司谢芳荣获三等奖,漳州市档案馆荣获优秀组织奖,在全省设区市中排名第二。

按照省档案局复赛要求,市档案局精心组织筹备,科学制定方案,规范设置赛点,现场全程录像,按照考阅公开、封闭阅卷的要求,严密组织阅卷,保证复赛“阳光”运行,决出5名选手代表漳州参加全省档案系统首届数字工匠技能大赛决赛。

目前我市共有省级“档案专

省档案系统首届数字工匠技能大赛举办

家”1名,“档案工匠”5名。近年来,市档案局持续推进“两支队伍”建设,参照省级评选条件,结合实际情况制定评选办法,在全省率先组织开展地市级“档案专家”和“档案工匠”评选工作,评出市级首批“档案专家”5名,“档案工匠”8名。为加强“档案专家”“档案工匠”的培养使用,市档案局将其纳入档案专家库,为档案资料征集征集、保管、鉴定、宣传、编研等工作提供专业指导意见,并鼓励其在档案业务培训、学术研讨交流、论文及职称评审等方面发挥作用,营造“人人对标工匠、人人争当工匠”的浓厚氛围,为推动档案事业高质量发展夯实人才基础。